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1. Εισαγωγικό σεμινάριο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης για τους εκπαιδευτικούς 
που θα υλοποιήσουν Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης το σχολικό έτος 
2023-24- Τετάρτη 25 Οκτωβρίου 2023 (δηλώσεις μέχρι Τρίτη 24 Οκτωβρίου) 

2. Πρόσκληση συμμετοχής σχολικών ομάδων στο ΕΔ «Βιώσιμη Πόλη: η πόλη ως πεδίο 
εκπαίδευσης για την αειφορία» (ΚΕΠΕΑ Ελευθερίου Κορδελιού & Βερτίσκου (μέχρι 
Τρίτη 31 Οκτωβρίου) 

3. Υλοποίηση του Εκπαιδευτικού Προγράμματος «Τα σχολεία “υιοθετούν” χερσαία και 
παράκτια οικοσυστήματα της Ελλάδας» με έναρξη το σχολικό έτος 2023-2024 

4. Λειτουργία Διασχολικού προγράμματος της ΠΦΠΟ  

 

 

 

1. Εισαγωγικό σεμινάριο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης για τους εκπαιδευτικούς 
που θα υλοποιήσουν Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης το σχολικό έτος 
2023-24- Τετάρτη 25 Οκτωβρίου 2023 (δηλώσεις μέχρι Τρίτη 24 Οκτωβρίου) 
 

Σας ενημερώνουμε σχετικά με την υλοποίηση διαδικτυακού, εισαγωγικού στην 
Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, σεμιναρίου εκπαιδευτικών, με τίτλο:  

«Σχεδιάζοντας το Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης». 

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου 2023, 

διαδικτυακά –στην εκπαιδευτική πλατφόρμα WEBEX- και ώρες 18:00 -21:00. 

Το σεμινάριο, διάρκειας 4ων διδακτικών ωρών, συνδιοργανώνεται με τη ΔΔΕ 

Αχαΐας- διά της Υπεύθυνης  Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης- και απευθύνεται σε 

εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων χωρίς εμπειρία στην υλοποίηση 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

& ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ & 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 
ΑΧΑΪΑΣ 

ΤΜΗΜΑ Ε΄- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

 

Yπεύθυνη: Ελένη Αντωνακοπούλου                 
Ταχ. Δ/νση :  Ερμού 70, Πάτρα 
Ταχ. Κωδ. :  26221 
Τηλ.  :  2610 229249 
                       :  6973508660                         
E – mail  :ecoea@dipe.ach.sch.gr 
                                                   

 
 
Πάτρα, 18/10/2023 
Αρ. πρωτ.: Φ22.2/13361 

 

 

ΠΡΟΣ: 
Δ/ντές/-ντριες –Προϊσταμένους/-νες : 
1.Δημοτικών Σχολείων - Νηπ/γείων, ΔΠΕ 
Αχαΐας 
2.Ιδιωτικών Δημοτικών – Νηπ/γείων ΔΠΕ 
Αχαΐας 
3. Ειδ. Δημοτικών – Νηπ/γείων ΔΠΕ Αχαΐας 
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προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και οι οποίοι/ες  προτίθενται να 

υλοποιήσουν περιβαλλοντικό πρόγραμμα την τρέχουσα σχολική χρονιά. 

Σκοπός του εισαγωγικού, στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, Σεμιναρίου είναι 

να αποσαφηνιστούν έννοιες της Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία, να 

παρουσιαστούν μεθοδολογικά εργαλεία και να βοηθηθούν οι εκπαιδευτικοί στην 

υποβολή και υλοποίηση προγράμματος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης. 

Ειδικότεροι Στόχοι είναι οι εκπαιδευτικοί να: 

 ενημερωθούν για το θεσμικό πλαίσιο της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

 έρθουν σε επαφή με βασικές έννοιες και αρχές της  Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης (ΠΕ) και της Εκπαίδευσης για την Αειφόρο ανάπτυξη (ΕΑΑ)  

 γνωρίσουν τη ροή σχεδιασμού και υλοποίησης ενός Προγράμματος ΠΕ, 

 ενημερωθούν για  μεθόδους και τεχνικές υλοποίησης των προγραμμάτων ΠΕ, 

 σχεδιάσουν ένα Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής με τη μέθοδο Project 

 πληροφορηθούν  για το διαθέσιμο εκπαιδευτικό υλικό και τις εκπαιδευτικές 

επισκέψεις που μπορούν να αξιοποιηθούν σε ένα Πρόγραμμα ΠΕ 

 γνωρίσουν τα τοπικά και εθνικά δίκτυα ΠΕ 

Ενδεικτικό πρόγραμμα ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟΥ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ 

17.50 -18.00: Υποδοχή συμμετεχόντων 

18.00-18.20:  Παρουσίαση του θεσμικού πλαισίου υλοποίησης των   

                       Προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

18:20-18:40:  Η έννοια της Αειφορίας- οι 17 στόχοι 

18.40-19:10:  Η μέθοδος Project - μεθοδολογικά εργαλεία και τεχνικές 

19:10-19.30:    Βασικές έννοιες σχεδιασμού και υλοποίησης Περιβαλλοντικών     

  Προγραμμάτων 

19:30-20:15  Πώς συμπληρώνω το έντυπο υποβολής 

20:15-20:30:  Ενημέρωση για τα τοπικά και εθνικά δίκτυα Περιβαλλοντικής Εκπ/σης 

20:30-20:45:  Σύντομη παρουσίαση του εκπαιδευτικού υλικού  & 

των  προσφερόμενων εκπαιδευτικών επισκέψεων 

20:45-21:00:  Συζήτηση – αξιολόγηση - Ανίχνευση επιπλέον επιμορφωτικών αναγκών  

21:00  Κλείσιμο του Σεμιναρίου 

Για την καλύτερη οργάνωση του σεμιναρίου παρακαλούμε όσοι/ες εκπαιδευτικοί 
επιθυμούν να συμμετέχουν να υποβάλουν την αίτηση συμμετοχής τους ψηφιακά 
στην ηλεκτρονική φόρμα:  

https://forms.gle/FPbtbU3H9C4wBUQN8 
έως και την Τρίτη 24 Οκτωβρίου 2023 (14:00). Κατόπιν θα λάβουν τον σύνδεσμο 
συμμετοχής τους στα προσωπικά τους e mail. 

 

2. Πρόσκληση συμμετοχής σχολικών ομάδων στο Εθνικό Δίκτυο «Βιώσιμη Πόλη: η 
πόλη ως πεδίο εκπαίδευσης για την αειφορία» (ΚΕΠΕΑ Ελευθερίου Κορδελιού 
& Βερτίσκου (μέχρι Τρίτη 31 Οκτωβρίου) 

Σχετ.: Το με αρ. πρωτ. 102/12.10.2023 έγγραφο- πρόσκληση του ΚΕΠΕΑ Ελευθερίου Κορδελιού & 
Βερτίσκου 

Το ΚΠΕ/ΚΕΠΕΑ Ελευθερίου Κορδελιού & Βερτίσκου ως συντονιστής του 

Εθνικού Θεματικού Δικτύου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Βιώσιμη πόλη: Η πόλη 

https://forms.gle/FPbtbU3H9C4wBUQN8


ως πεδίο εκπαίδευσης για την αειφορία» (έγκριση Απόφ. ΥΠΑΙΘ 

Φ7/ΕΠ/149311/1928/Δ7/10-01-2023) καλεί όσες σχολικές μονάδες επιθυμούν, να 

δηλώσουν συμμετοχή ή να ανανεώσουν τη συμμετοχή τους στο Δίκτυο. Το δίκτυο 

περιλαμβάνει εκπαιδευτικό υλικό αναρτημένο σε ειδική ιστοσελίδα και αξιοποιεί ειδικό 

ιστολόγιο για την επικοινωνία και αλληλεπίδραση των σχολικών ομάδων μεταξύ τους 

και με το ΚΠΕ ως μια κοινότητα μάθησης για την εκπαίδευση για τη Βιώσιμη Πόλη.  

Η φιλοσοφία και η δομή του δικτύου το καθιστούν κατάλληλο για όλες τις 

σχολικές μονάδες, Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και όλους τους 

τύπους σχολείων. Οι δραστηριότητες του εκπαιδευτικού υλικού μπορούν επίσης να 

αξιοποιηθούν στα εργαστήρια δεξιοτήτων σε διάφορες θεματικές ενότητες.  

Οι σχολικές μονάδες που επιθυμούν να συμμετέχουν στο Δίκτυο 

παρακαλούνται να συμπληρώσουν την ηλεκτρονική αίτηση στο σύνδεσμο 

https://tinyurl.com/viosimi23-24  μέχρι τις 31 Οκτωβρίου 2023. Οι σχολικές μονάδες 

που συμμετείχαν στο δίκτυο κατά τη σχολική χρονιά 2022-2023 και επιθυμούν να 

συνεχίσουν και την τρέχουσα σχολική χρονιά παρακαλούνται να επικαιροποιήσουν 

τη συμμετοχή τους δηλώνοντας ότι συνεχίζουν να είναι ενταγμένες στο δίκτυο 

συμπληρώνοντας την αίτηση. Οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να ενταχθούν με 

τους μαθητές τους στο δίκτυο παρακαλούνται να ενημερωθούν για το περιεχόμενο 

και τον τρόπο λειτουργίας του δικτύου διαβάζοντας το συνημμένο έγγραφο ή 

αναλυτικά στις ιστοσελίδες του δικτύου στους συνδέσμους 

https://kpekordeliou.wixsite.com/viosimipoli και http://www.kpe-

thess.gr/el/networks/viosimi-poli/  

Επισημαίνουμε ότι οι ομάδες που θα ενταχθούν στο δίκτυο καλούνται να αναρτούν 

τις εργασίες και τα παραγόμενα των δραστηριοτήτων τους στο ιστολόγιο 

επικοινωνίας του δικτύου https://blogs.sch.gr/viosimi-poli/  ή να στείλουν γραπτή 

αναφορά στο ΚΕΠΕΑ στο τέλος της σχολικής χρονιάς. Επίσης καλούνται να 

αναφέρουν κατά την παρουσίαση των εργασιών και την προβολή των δράσεών τους 

(αναφορές, άρθρα, ιστοσελίδα, εκδηλώσεις, έγγραφα κλπ) ότι η ομάδα είναι μέλος 

του εκπαιδευτικού δικτύου "Βιώσιμη Πόλη" που συντονίζει το ΚΕΠΕΑ Ελευθερίου 

Κορδελιού & Βερτίσκου. 

Επισυνάπτεται σχετικό έγγραφο περιγραφής του Δικτύου από το ΚΕΠΕΑ 

Ελευθερίου Κορδελιού & Βερτίσκου. 

 

 
3. Υλοποίηση του Εκπαιδευτικού Προγράμματος «Τα σχολεία “υιοθετούν” 

χερσαία και παράκτια οικοσυστήματα της Ελλάδας» με έναρξη το σχολικό 
έτος 2023-2024 

Σχετ.: Το με αρ. πρωτ. Φ11/114431/Δ7/12.10.2023 έγγραφο του ΥΠΑΙΘΑ 

Σε συνέχεια της επιτυχούς υλοποίησης του εκπαιδευτικού προγράμματος 
«ΣτηρίΖΟΥΜΕ Βόρεια Εύβοια», το οποίο υλοποιήθηκε κατά τα σχολικά έτη 2021-22 
και 2022-23 και λαμβάνοντας υπόψη τις καταστροφικές πυρκαγιές της θερινής 
περιόδου 2023 και τις πλημμύρες που ακολούθησαν, καθώς επίσης και των 
συνεπειών που υπέστησαν οι τοπικές κοινωνίες, προτείνεται η υλοποίηση 
Εκπαιδευτικού προγράμματος με θέμα: «Τα σχολεία ‘υιοθετούν’ χερσαία και 

https://tinyurl.com/viosimi23-24
https://kpekordeliou.wixsite.com/viosimipoli
http://www.kpe-thess.gr/el/networks/viosimi-poli/
http://www.kpe-thess.gr/el/networks/viosimi-poli/
https://blogs.sch.gr/viosimi-poli/


παράκτια οικοσυστήματα της Ελλάδας» με έναρξη από το σχολικό έτος 2023-
2024. 

Στο πλαίσιο της εκπαίδευσης για την αειφορία, της απόκτησης των βασικών 
ικανοτήτων για τη διά βίου μάθηση και με απώτερο στόχο την πρόληψη της 
υποβάθμισης των οικοσυστημάτων και της ποιότητας της ζωής στις μέρες μας, 
προτείνεται οι μαθητές/τριες και οι εκπαιδευτικοί σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης όλης της χώρας καθώς και ελληνόγλωσσων 
σχολικών μονάδων του εξωτερικού να πραγματοποιήσουν, εντός και εκτός του 
ωρολογίου προγράμματος, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα: «Τα σχολεία “υιοθετούν” 
χερσαία και παράκτια οικοσυστήματα της Ελλάδας». Πρόκειται για ένα 
πρόγραμμα που ενισχύει και προτάσσει την εκπαίδευση βασισμένη στον τόπο, ώστε 
το αντικείμενο μελέτης να είναι ένας συγκεκριμένος τόπος που βρίσκεται σε εγγύτητα 
με τον τόπο στον οποίο ζουν και κοινωνικοποιούνται οι μαθητές/τριες, ώστε να τον 
γνωρίσουν, να τον προστατεύσουν, να πραγματοποιήσουν παρεμβάσεις βελτίωσης 
και να συνεισφέρουν στην ευαισθητοποίηση την τοπικής κοινωνίας. 

Περισσότερες πληροφορίες (στόχοι,  προτεινόμενες συνεργασίες, πρακτικές 
κ.ά.) μπορείτε να βρείτε στο συνημμένο της εγκυκλίου έγγραφο του ΥΠΑΙΘΑ. 
 
 

 
4. Λειτουργία Διασχολικού προγράμματος της Πανελλαδικής Φιλοζωικής & 

Περιβαλλοντικής Ομοσπονδίας (ΠΦΠΟ)  
 
Σας ενημερώνουμε ότι η Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική 

Ομοσπονδία (ΠΦΠΟ) ξεκίνησε τη λειτουργία του Διασχολικού Προγράμματος -
Άτυπου Σχολικού Δικτύου της ΠΦΠΟ, βασισμένο στο εγκεκριμένο από το ΙΕΠ 
πρόγραμμά της. Για να ενημερωθείτε για τους στόχους και άλλα χρήσιμα θέματα 
σχετικά με το δίκτυο σχολείων, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της ΠΦΠΟ, στη 
διεύθυνση:  https://pfpo.gr/ ή τη σελίδα της στο facebook: 

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=639611951653324&set=pb.100068135
744642.-2207520000&type=3  

Για την εγγραφή του σχολείου σας ως μέλος του δικτύου συνδεθείτε ΕΔΩ: (Δίκτυο 
Φιλοζωικών Σχολείων της ΠΦΠΟ). Η προθεσμία εγγραφής ορίστηκε η 30η 
Νοεμβρίου 2023. 

 
 

 
  

 

 

 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ 

 

          Δρ ΚΛΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ     

                  

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ 

 ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΧΕΙΟ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

Παρακαλούμε όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου να λάβουν γνώση της εγκυκλίου 

 με προώθηση στα προσωπικά τους e-mail,. 
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